



新华每日重点新闻

国家电网：最大可能避免出现拉闸限电情况

针对当前供电形势，国家电网公司表示，将全力以赴打好电力保供攻坚战，保障基本民生用电需求，最大可能避免出现拉闸限电情况，坚决守住民生、发展和安全底线。国家电网将强化全网统一调度，合理安排运行方式，服务好发电企业，做到应并尽并；严格执行政府制定的需求响应与有序用电方案，及时做好沟通协调工作，全力维护供用电秩序稳定。

编辑：梁颖

审核：刘琼

官方网站：www.cnfin.com

客服热线：400-6123115



目录

今日重点要闻	3
人事动态	3
政策动向	4
经济动态	5
产业聚焦	6
市场观察	6
数据发布	7
全球宏观	7

新华每日重点新闻

今日重点要闻

◆**国务院印发《中国妇女发展纲要（2021-2030年）》和《中国儿童发展纲要（2021-2030年）》。**要求完善人口生育相关法律法规政策，推动生育政策与经济社会政策配套衔接。研究推动将3岁以下婴幼儿照护服务费用纳入个人所得税专项附加扣除、住房等方面支持政策，减轻家庭生育、养育、教育负担。【新华社、人民日报、经济日报、中国证券报、上海证券报、证券时报】

◆**央行：稳健的货币政策要灵活精准、合理适度。**央行货币政策委员会召开2021年第三季度例会。会议指出，稳健的货币政策要灵活精准、合理适度，保持流动性合理充裕，增强信贷总量增长的稳定性，保持货币供应量和社会融资规模增速同名义经济增速基本匹配，保持宏观杠杆率基本稳定。坚持把服务实体经济放到更加突出的位置，维护经济大局总体平稳，增强经济发展韧性。【新华社、人民日报、经济日报、中国证券报、上海证券报、证券时报】

◆**银保监会：支持有意愿的内地保险公司在香港市场发行巨灾债券。**银保监会发布《关于境内保险公司在香港市场发行巨灾债券有关事项的通知》，支持有意愿的内地保险公司在香港发行巨灾债券。通知指出，保险公司为转移地震、台风、洪水等自然灾害事件或突发公共卫生事件的巨灾风险损失，可以通过特殊目的保险公司在香港市场发行巨灾债券。【中国证券报、上海证券报、证券时报】

◆**国家电网：最大可能避免出现拉闸限电情况。**针对当前供电形势，国家电网公司表示，将全力以赴打好电力保供攻坚战，保障基本民生用电需求，最大可能避免出现拉闸限电情况，坚决守住民生、发展和安全底线。国家电网将强化全网统一调度，合理安排运行方式，服务好发电企业，做到应并尽并；严格执行政府制定的需求响应与有序用电方案，及时做好沟通协调工作，全力维护供电秩序稳定。【上海证券报、证券时报】

人事动态

◆**国务院任免国家工作人员。**任命邵新宇为科学技术部副部长。免去徐南平的科学技术部副部长职务；免去刘烈宏的工业和信息化部副部长职务；免去李波的中国人民银行副行长职务。【新华社】

政策动向

◆**中国和欧盟将举行第十一轮高级别战略对话。**外交部发言人华春莹27日宣布，经中欧双方商定，国务委员兼外交部长王毅将于9月28日同欧盟外交与安全政策高级代表博雷利举行第十一轮中国—欧盟高级别战略对话。【新华社】

◆**中央宣传部、中央政法委、全国人大常委会办公厅、司法部印发《关于建立社会主义核心价值观入法入规协调机制的意见》。**【新华社】

◆**最高法：积极推进反垄断司法解释二制定工作。**【中国证券报】

◆**最高人民法院发布十件反垄断和反不正当竞争典型案例。**【中国法院网】

◆**中央生态环境保护督察通报7起典型案例。**【新华社】

◆**住建部：我国从立法层面完善建设工程抗震管理。**住建部工程质量安全监管司司长曲琦27日在国新办举行政策例行吹风会表示，《建设工程抗震管理条例》明确了新建、扩建、改建建设工程抗震设防要求及相关措施；规范了已建成建设工程的抗震鉴定、加固和维护；提出要加强农村建设工程抗震设防；强化了建设工程抗震保障措施及监督管理；并强化了建设工程抗震相关主体的法律责任追究。【新华社】

◆**教育部：第三周期国家义务教育质量监测工作启动。**教育部印发《国家义务教育质量监测方案（2021年修订版）》，要求依据义务教育课程标准（或指导纲要）中的学段划分情况，考虑学生认知和学习能力发展的阶段性特征，对义务教育阶段部分年级学生进行监测。【中国证券报】

◆**北京：推进北京城市副中心高质量发展，加紧布局数字新基建。**北京市委市政府27日召开推进北京城市副中心高质量发展动员部署会。蔡奇强调，紧抓数字产业化和产业数字化趋势，重点围绕人工智能、云计算、区块链、大数据等，加紧布局数字新基建，打造一批带动性强、示范性好的场景标杆，探索数字孪生城市建设。坚持一年一个节点，保持每年千亿以上投资强度，全面拉开副中心城市框架。【北京日报】

◆**北京市教委：《北京市定价目录》拟修订学科类校外培训费实行政府指导价。**【中国证券报】

◆**天津市拟出台“非改租”新政。**日前，天津市住房城乡建设委会同相关部门起草了《关于非居住存量房屋改建为保障性租赁住房的指导意见（征求意见稿）》，面向社会公开征求意见。根据征求意见稿，天津市行政区域内合法建设的，闲置和低效利用的商业办公、旅馆、厂房、仓储、科

研教育等非居住存量房屋，经区政府组织联合审查认定后，允许改建为保障性租赁住房。【天津日报】

经济动态

◆交通运输部：8月份完成交通固定资产投资3049亿元，同比下降7.6%，两年平均增长3.9%，较7月有所放缓。1-8月，完成交通固定资产投资21935亿元，同比增长3.2%，两年平均增长6.8%。

【证券时报】

◆人社部启动2021年中大城市联合招聘高校毕业生秋季专场活动。【中国证券报】

◆国家物资储备调节中心：近期开始投放2021年第四批国家储备铜、铝、锌，销售总量分别为3万吨、7万吨、5万吨。【证券时报】

◆山西省开出第500列中欧（亚）班列。【山西日报】

◆全国铁路将实行新的列车运行图。10月11日零时起，全国铁路将实行第四季度列车运行图，客货运输服务将更加便利高效。【新华社】

◆我国农村地区快递收投量已超280亿件。1-8月份，农村地区快递收投量已经超过280亿件，较上年同期增长30%以上，带动农产品进城和工业品下乡1.4万亿元。【新华社】

◆深圳市前8个月规模以上工业增加值同比增长6.4%，两年平均增长3.6%，较1-7月两年平均增速提升0.1个百分点。【证券时报】

◆上海临港新片区管委会与浦东新区政府、奉贤区政府签署合作协议。【证券时报】

◆临港新片区2021滴水湖产业投资者大会在上海举行。18家基金现场签约，总资金规模超过587亿元。【浦东发布】

◆近3000项技术交易项目亮相2021中关村论坛。中关村国际技术交易大会推出了中关村新技术新产品首发平台和中关村技术交易线上综合服务平台，发布了100亿元北京首发展华夏龙盈接力科技投资基金。【新华社】

◆粤港澳大湾区水安全联合创新中心27日成立。【新华社】

◆第四届进博会首批进境展品完成通关验放。【新华社】

产业聚焦

◆工信部：产业发展取得积极进展，我国区块链企业已超1400家，初步形成较为完善的产业链条。产业园区超过40个，专利申请数量全球领先。【证券时报】

◆工信部：认真谋划新型智慧城市发展新举措，着重提高信息技术产业支撑能力。工信部信息技术发展司副司长江明涛27日在2021中国物联网与智慧城市大会上致辞时表示，下一步，工信部信息技术发展司将围绕制造强国、网络强国战略部署，认真谋划新型智慧城市发展新举措、着重提高信息技术产业支撑能力、深化产业融合创新发展，有力赋能城市新发展。【上海证券报】

◆神舟十二号载人飞船返回舱开舱仪式27日在京举行。载人航天工程部分参研单位、物品搭载单位代表，共同见证搭载物品出舱。【新华社】

◆快舟一号甲火箭已成功完成10次发射，共将20颗卫星送入预定轨道。【新华社】

◆清华AIR研究院发布全球首个车路协同数据集DAIR-V2X。【证券时报】

◆中国中铁与中国电信签署战略合作协议。【证券时报】

市场观察

◆银保监会批复同意渤海银行定向增发12.4亿股H股股份。【上海证券报】

◆银保监会批复中信百信银行发行20亿元二级资本债券。【新华社】

◆银保监会批复招银理财新董事长任职资格。【上海证券报】

◆辽宁证监局：进一步推动期货市场更好服务辽宁全域振兴、全方位振兴。【中国证券报】

◆辽宁省农业农村厅：鼓励开展“保险+期货”项目，适时考虑纳入省级补贴范围。【上海证券报】

◆深圳：8月末全市金融机构（含外资）本外币存款余额108832.82亿元，同比增长13.6%；金融机构（含外资）本外币贷款余额74365.74亿元，同比增长12.1%。【证券时报】

◆中国外汇交易中心新增接入第三家境外交易平台。中国外汇交易中心27日宣布，为进一步便利境外机构投资银行间债券市场，拓展境外机构交易渠道，新增接入MarketAxess作为境外第三方交易平台，同时支持直投模式和“债券通”两个渠道。【上海证券报】

◆生猪期货首个合约摘牌，顺利完成交割20手。生猪期货首个挂牌合约LH2109于27日完成最后

一个交易日，顺利摘牌，同时全部交割顺畅完成，交割结算价13265元/吨。【上海证券报】

◆工商银行：61.6亿美元无固定期限资本债券完成上市。【新华社】

◆横琴粤澳深度合作区首笔账户融资业务落地。中国工商银行广东省分行27日通过横琴分行成功为中国工商银行（澳门）股份有限公司办理首笔跨境人民币账户融资业务，金额达10亿元。【新华社】

◆交通银行：成功发行300亿元二级资本债券，为10年期固定利率品种，票面利率3.65%，在第5年末附有前提条件的发行人赎回权。【中国证券报】

◆北京银行：董事会同意投资不超过50亿元设立理财子公司。【新华社】

◆中国太保：邓斌因个人家庭原因辞去首席投资官职务。【中国证券报】

◆福建首家“老年金融教育宣传基地”成立。【中国证券报】

数据发布

◆交通运输部：8月份全国港口完成货物吞吐量13.5亿吨，同比增长4.9%，增速较7月加快3.9个百分点，两年平均增长6.1%。其中，内、外贸吞吐量同比分别增长6.2%和2.0%。完成集装箱吞吐量2478万标箱，同比增长3.0%，两年平均增长4.7%。1-8月，全国港口完成货物吞吐量102.6亿吨，同比增长10.4%，两年平均增长6.2%。【证券时报】

全球宏观

◆全球能源互联网发展合作组织发布报告，促进气候变化与生物多样性协同治理。全球能源互联网发展合作组织26日发布《全球碳中和之路》《生物多样性与能源电力革命》两份报告，提出了以全球能源互联网促进气候变化与生物多样性协同治理的综合方案。两份报告指出，根据全球主要机构的预测分析，预计2020至2030年碳排放进入平台期。大力度的能源结构转型和确定中长期碳排放战略是目前很多国家要面对的问题。【新华社】

◆德国经济界呼吁尽快完成新一届政府组阁谈判。【央视新闻】

◆日本央行行长：物价将有所上涨，但通胀率低于美国和欧洲。【新华财经】

◆巴西目前正在遭遇91年以来最严重的旱灾。【央视财经】

重要声明

新华财经研报由新华社中国经济信息社发布。报告依据国际和行业通行准则由新华社经济分析师采集撰写或编发，仅反映作者的观点、见解及分析方法，尽可能保证信息的可靠、准确和完整，不对外公开发布，仅供接收客户参考。未经书面许可，任何机构或个人不得以任何形式翻版、复制、刊登、转载和引用。